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Interrogazione a risposta scritta 

 

 

Bonificare l’area del giardino pubblico adiacente al sottopassaggio del 

Grattacielo  

   

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 

ricordato 

 

che da oltre due mesi è cessata l’attività del ristorante sito in Piazzale Cesare Battisti 

–angolo sottopassaggio pedonale del Grattacielo, a seguito dei controlli effettuati  

dalla Polizia Municipale e dalla ASL, avvenuti nei primi giorni di Agosto;  

 

che la Polizia Municipale e la ASL avevano rilevato il mancato rispetto delle più 

elementari norme igienico-sanitarie, la effettuazione di abusi edilizi, e l’occupazione 

arbitraria del giardino pubblico; 

 

visto  

 

che dopo la chiusura, l’intera area verde occupata dal ristorante è stata abbandonata a 

se stessa e si presenta oggi in uno stato di estremo degrado con tavoli, sedie , banconi 

e ombrelloni accatastati alla rinfusa, quasi si trattasse di una discarica a cielo aperto; 

 

che questa area, trovandosi in un punto strategico del passaggio pedonale dei cittadini 

e dei turisti che dal Centro Storico o dalla Stazione si dirigono a Marina Centro, 

rappresenta una pessima immagine della città  e il peggiore biglietto da visita; 

 

                                                               chiede  

 

1) se l’Amministrazione Comunale non ritenga doveroso intervenire 

immediatamente per ripristinare il preesistente giardino pubblico, all’angolo del 

sottopassaggio del Grattacielo, di cui dovrebbe curare la manutenzione, occupato 

abusivamente dal ristorante fino al settembre scorso e da allora completamente 

abbandonato al degrado; 

 



2) se, al riguardo, l’Amministrazione Comunale non debba provvedere, altresì, 

direttamente alla rimozione di tutti i tavoli, sedie, banconi,ombrelloni e quant’altro 

che sono stati lasciati in uno stato caotico e precario, addebitando le spese sostenute 

ai relativi proprietari del ristorante;  

 

3) se, in prossimità delle Feste Natalizie e dello spettacolo di Capodanno in 

Piazzale Fellini, l’Amministrazione Comunale non debba attivarsi con urgenza per 

salvaguardare il decoro della nostra città agli occhi dei cittadini e dei turisti che 

utilizzeranno il sottopassaggio del Grattacielo per partecipare allo spettacolo di 

Capodanno o raggiungere Marina Centro.    

 

 

                        

                                                                                       Gioenzo Renzi  


